
Vejděte úzkou branou

Matoušovo evangelium, 7. kapitola, verše 13-14: 

„Vejděte těsnou branou, protože široká je brána a prostorná cesta,

která vede do záhuby; a mnoho je těch, kteří jí vcházejí. Jak těsná je

brána a zúžená cesta, která vede do života, a málo je těch, kdo ji

nalézají!“ (říká Pán Ježíš)



Cesta – způsob života

 Cesta znamená způsob života, naše volby, motivy a rozhodování

 2. Královská, 22. kapitola, verše 1-2:

 Jóšijášovi bylo osm let, když se stal králem, a kraloval v Jeruzalémě třicet jedna let. Jeho

matka se jmenovala Jedída, dcera Adajášova z Boskatu. Činil to, co je správné v

Hospodinových očích, a chodil po všech cestách svého otce Davida, neodvrátil se

napravo ani nalevo.

 Jóšijáš měl v Davidovi vzor a řídil se jeho doporučením poslouchat Boha celým srdcem

 1. Královská, 2. kapitola, verše 1-4:

 Když se přiblížily dny, kdy měl David zemřít, vydal svému synu Šalomounovi příkaz: Já jdu cestou

všeho pozemského. Posilni se a vzmuž se. Zachovávej řád Hospodina, svého Boha, choď po

jeho cestách a zachovávej jeho ustanovení, příkazy, nařízení a svědectví, jak je napsáno v

Mojžíšově zákoně, abys měl úspěch ve všem, co budeš dělat a kamkoliv se obrátíš, a aby Hospodin

naplnil své slovo, které ke mně promluvil: Jestliže budou tvoji synové dbát na svou cestu a chodit

přede mnou věrně, celým svým srdcem a celou svou duší, nebude ti vyhlazen muž z

izraelského trůnu.



Cesta života a cesta do záhuby

 Deuteronomium (5. Mojžíšova), 30. kapitola, verše :

 Povolávám dnes proti vám za svědky nebesa i zemi. Předložil jsem ti život a smrt, požehnání a

kletbu. Zvol si život, abys zůstal naživu ty i tvé potomstvo, a miluj Hospodina, svého Boha, jej

poslouchej a přilni k němu. Vždyť on je tvůj život a dá ti dlouhá léta, abys bydlel v zemi, o které

Hospodin přísahal tvým otcům, Abrahamovi, Izákovi a Jákobovi, že jim ji dá.

 Izraelci chodili 40 let po poušti, Bůh je vedl, celá generace zemřela

 Mohli vidět nadpřirozené Boží vedení a zaopatření, také trest za neposlušnost a reptání

 Mojžíš je dovedl k hranicím zaslíbené země

 Položil před ně dvě volby, dvě cesty - života a smrti

 Třetí možnost není…

 Buď budu milovat Boha celým srdcem a poslouchat Ho

 Nebo budu žít pod prokletím tohoto světa

 Před každým člověkem jsou tyto dvě cesty…



Boží cesta
 Jeremjáš, 32. kapitola, verše 39-40:

 Dám jim jedno srdce a jednu cestu, aby se mě báli po všechny dny, aby se dobře dařilo jim i jejich

synům po nich. Uzavřu s nimi věčnou smlouvu, že jim nepřestanu prokazovat dobro, a dám do jejich

srdce bázeň přede mnou, aby se ode mě neodvrátili.

 Janovo evangelium, 14. kapitola, verš 6:

 Ježíš mu řekl: „Já jsem ta Cesta, Pravda i Život. Nikdo nepřichází k Otci než skrze mne.

 Skutky apoštolů, 19. kapitola, verše 8-9 (Pavel v Efesu):

 Pavel vstoupil do synagogy a směle v ní mluvil po tři měsíce; rozmlouval s lidmi a přesvědčoval je

o věcech Božího království. Když se však někteří zatvrzovali a nechtěli se dát přesvědčit, ba přede

všemi tu Cestu tupili, Pavel od nich odstoupil, oddělil učedníky a denně rozmlouval ve škole

nějakého Tyranna.

 Žít život podle principů Božího království – životní cesta

 Cesta, která vede k cíli – věčnému životu v Boží blízkosti

 My už patříme do Božího království, ale ještě musíme ujít nějaký kus cesty

 Naplnit Boží vůli, vykonat skutky, které pro nás Bůh připravil



Boží cesta

 Izajáš, 35. kapitola, verše 8:

 A bude tam silnice, cesta, která se bude nazývat cestou svatou: Neprojde po ní nečistý, bude
jen pro toho, kdo jde svatou cestou. Ani hlupáci nezabloudí.

 Matoušovo evangelium, 16. kapitola, verše 24-25:

 Tehdy Ježíš řekl svým učedníkům: „Chce-li kdo jít za mnou, ať zapře sám sebe, vezme svůj kříž a
následuje mne. Neboť kdo by chtěl svou duši zachránit, zahubí ji; kdo by však svou duši zahubil kvůli
mně, nalezne ji.

 Pán Ježíš nám ukázal cestu do Božího království, On je tou Cestou

 Jeho oběť na kříži nám otevřela vstup do Božího království, ale cesta k němu vede přes odevzdání
života do Božích rukou

 Vzdáme se života a přijmeme nový život podle Boží vůle

 Vykročíme společně s Pánem Ježíšem na cestu, po které nás chce vést On svým Duchem Svatým

 Janovo evangelium, 10. kapitola, verše 7-9:

 Ježíš tedy opět řekl: „Amen, amen, pravím vám, já jsem dveře pro ovce. Všichni, kteří přišli přede
mnou, jsou zloději a lupiči, ale ovce je neposlechly. Já jsem dveře. Kdo vejde skrze mne, bude
zachráněn; bude vcházet i vycházet a nalezne pastvu.



Úzká brána, úzká cesta

 Vejděte úzkou bránou…..málokdo ji nalézá…

 Úzká brána – je třeba si dát pozor, abychom ji neminuli

 Stále si kontrolovat správné nasměrování, správně nastavené priority

 Hledat nejprve Boží království a naplnění Boží vůle v životě

 Úzká cesta není úplně pohodlná, musím si hlídat kroky

 Nenechat se rozptylovat, mít soustředěnou mysl na cestu

 Lot, Abrahamův synovec si vybral snadnější cestu, pohodlnější život

 Vybral si pobývat v úrodné oblasti blízko Sodomy….

 Abraham se vydal do zaslíbené země, kde byly hory, ale byla to země, kterou pro něj vybral Bůh

 Nehledejme si pro sebe pohodlnou cestu, cestu nejmenšího odporu, bez potíží

 Bůh pro nás určil jedinečnou cestu, na které bude s námi, na které se musíme mnohému naučit, být 
světlem a solí, být Božím nástrojem a oslavit tak svého Nebeského Otce



Boží cesta

 Pán Ježíš byl s učedníky často na cestách, společně rozmlouvali, starali se o potřebné, usínali, 
probouzeli se, vyučoval je…

 Jednou je poslal napřed, aby v lodi přepluli na druhý břeh, strhla se bouře, báli se, že utonou

 Pán Ježíš k nim přišel po vodě, Petr si to taky chtěl vyzkoušet ☺

 Byla to pro ně těžká zkouška, ale získali velmi cennou zkušenost

 Lukášovo evangelium, 24. kapitola, verše 13-15:

 A hle, téhož dne šli dva z nich do vesnice jménem Emaus, vzdálené sto šedesát stadií od
Jeruzaléma, a rozmlouvali spolu o tom všem, co se přihodilo. A stalo se, jak tak spolu rozmlouvali
a probírali to, že se k nim přiblížil sám Ježíš a šel s nimi.

 Pokud na našich „cestách“ budeme přemýšlet o Božím díle

 O Jeho slově, o Jeho vůli pro náš život, budeme Ho hledat celým srdcem

 Pokud budeme společně s našimi sourozenci v Kristu hledat Boží vedení

 Pán Ježíš se velmi rád přidá k našemu rozjímání a rozhovorům

 Postupně se naučíme vnímat Jeho hlas a rozumět Mu



SHRNUTÍ

 2. List Petrův 1. kap., verše10-11: 

 Proto se, bratří, tím více snažte upevňovat své povolání a vyvolení. Budete-li to činit, nikdy

neklopýtnete. Tak se vám široce otevře přístup do věčného království našeho Pána a

Spasitele Ježíše Krista.

 Kvůli hříchu byl člověku odepřen přístup do Božího království

 Bůh se rozhodl, že otevře cestu skrze oběť Pána Ježíše

 Cesta je otevřená, ale záleží na člověku, jestli po ní půjde

 Pán Ježíš je tou branou, dveřmi pro ovce

 Musím svou cestu – svůj život odevzdat Jemu a vykročit po Jeho cestě

 On půjde se mnou a dovede mě až k cíli – do Božího království

 Na té cestě je naplánováno mnoho setkání a příležitostí k Božímu oslavení

 Buďme těmi, kteří jdou po Boží cestě a nikdy z ní nesejdou
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